

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR. 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

EL EXCELENTÍSIMO Y MUY ILUSTRE SEÑOR D. Vicente Noguera Aquavera Sotolongo y Arahuete. Marqués de Cáceres, Grande de España, Gentilhombre de Cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III y de Isabel la Católica, Caballero Hijodalgo del Cuerpo Colegiado de la Noblez de Madrid, exalcalde de Cortes, exalcalde provincial, exalcalde de Valencia, abogado de este Ilustre Colegio y Académico de San Carlos, etcétera, etcétera. descendió en el Señor ayer 3, a las ocho y media de la mañana, fortalecido con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

CIANURO DE SODIO 129/130 Disponible para entrega inmediata Gaspar y Soler Colón, núm. 70 :: Valencia Arxiu municipal. buenas cosechas; cuantas veces hemos tocado este asunto, siempre ha aparecido en el fondo, no la oposición científica y técnica, sino más bien el espíritu convencional. En los asuntos agrarios, el agricultor interviene directamente en las semillas y cultivos, tanto generales como especiales, con el interés propio de mejorar su situación económica, siempre a base de las instrucciones científicas y experimentales por personas que, por deber y amor a la ciencia, las transmiten con gusto. Citamos con satisfacción y agradecimiento ese centro docente, la Granja experimental de Burjassot, en donde, a pesar de sus múltiples ocupaciones y en donde se cultivan, para todos los años, una gran cantidad de gusanos, cuya simiente, analizada al microscopio, la reparten gratuitamente, dando hasta de ahora buenos resultados; y debemos con agradecimiento, por cuanto nos han dado simiente para los amigos, teniendo buenas cosechas; las han reproducido, cuyas células han sido analizadas al microscopio en dicho centro, obteniendo buenos resultados. He ahí un procedimiento que debiera generalizarse más. Reconocemos la importancia de las Estaciones Sericológicas, cuya fundación es costosa, y nos permitimos recomendar el establecimiento de centros oficiales agronómicos, que conceda la ley de defensa sedera, creación sumamente económica, de resultados prácticos, pero siempre situados en sitios alejados de los centros productores e industriales. Quiera que en el Congreso Nacional de Economía, celebrado en Valencia hace poco, entre otros asuntos o estudios se presentara el de sericultura, el que tenga verdadero interés por esta producción, allí encontrará los medios fáciles para salvar tan interesante industria. UN AFICIONADO A LA SERICULTURA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Francisco Boscá García Decano de abogados de la ciudad de Onteniente en donde falleció el día 2 de agosto de 1919. A los 74 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su desconsolada esposa doña María de la Concepción Puga; hijos don José María, doña Manuela, don Francisco de P., doña Amelia y doña Regina; hijo político don Enrique Alonso, nieto y demás familia, participarán a sus parientes y amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan una oración por su eterno descanso.

D. Vicente Almela Collantes de 64 años de edad falleció en la ciudad de Sueca habiendo recibido los Santos Sacramentos y los auxilios espirituales. Su aflicta esposa doña Soberina Muñoz Ramon, sobrina Patrocinio Muñoz Norell, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, aplican a sus ánimos lo que puedan presente en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO RÁPIDO A GÉNOVA Vapores: A. LAZARO Saldrá de Barcelona los días 11, 21 de cada mes, para Génova; admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Agentes de Aduanas, Sra. Vda. de Vicente Sanz Selma. Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona

La Feria Programa para hoy A las cuatro de la tarde, gran Cabalgata artística y Fiesta de la región. Recorrerá la carrera siguiente: Plaza de Toros, Colón, Pascual y Genis, Píñon Sorolla, plaza Wilson (antes Príncipe Alfonso), lado derecho; Gloria, Llano del Remedio, frente Parque Artillería, plaza de Tetuán, General Tovar, Peris y Valero (antes Paz), Zaragoza, Miquelada, plaza Constitución, Caballeros, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Sangre, plaza Emili Castelar (lado izquierdo); plaza Emili Castelar, frente al Ateneo Mercantil, Pi y Margall a la plaza de Toros, donde se disolverá. Programa para mañana A las siete de la tarde, gran Batalla de Flores en el Paseo de la Alameda. A la una de la madrugada, grandiosa "traca" final de 800 metros, a cargo del pivoteado Vicente Geró, de Torrente.

Algunas consideraciones sobre sericultura. Pocas veces hemos visto las insistentes manifestaciones de desagrado y pesimismo, con motivo de la última campaña sedera, lo cual revela, en unos, desilusión, y en otros, abatimiento, por temor a que sufra detrimento o acaso se pierda tan interesante producción. Y eso que el Estado, no sin grandes sacrificios, estableció la prima, tanto para el productor de capullo como para el filatero, lo cual hizo prever la prosperidad serícola. Muchos son los consejos que se vienen dando para, si no mejorarla, por lo menos sostenerla, pero creemos que muchos de ellos no tienen el ambiente de finalidad que se propone. Uno de los graves males que, inconscientemente tal vez, hayan perjudicado más que favorecido, son esas continuas y pomposas propagandas de prosperidad, induciendo a llevar mayor cantidad de semilla, sin contar con la escasa producción de hoja, y este desequilibrio y aumento en el precio de la hoja, aun suponiendo que la cosecha de gusanos termine bien, económicamente hablando, los resultados son nulos: el que quiera apreciar la verdad, que cree gusanos. Otra de las causas de nuestras malas cosechas, es la simiente de gusanos; así como hemos consignado que la escasez de hoja y su elevado precio perjudica la producción, aquí el ofrecimiento de semillas, sus bajos precios, títulos y presentación esmusa, su bajo precio, causa una grave perjuicio a esta industria agrícola, mal que venimos observando desde inmemorial, y no decrece, pues por el contrario, son muchos más los ofrecimientos de semilla; claro, como que representan muchos miles de pesetas. Lo peor del caso es que inhumanamente apellidan al productor de ignorante y algo más; y a propósito, consignamos el ejemplo de un amigo nuestro, persona erudita y competente, que con buena simiente, y criados los gusanos en cuantos medios científicos se conocen, no pudo conseguir el máximo de producción que tantas veces se ha propalado; esto no es la pluma, que puede escribir cuanto el que la lleva quiera. Que hay medios para corregir y mejorar esta triste situación por que atraviesa la sericultura, ¿quién lo duda? Lo que hace falta es voluntad, abnegación, desinterés personal, amor al fomento. Pretender que el radio de acción sedera sea tan extenso como antes, o por lo menos en zonas donde en otros tiempos fué floreciente, es pedir peras al olmo: la cría del gusano es propiamente una industria agrícola, y el agricultor, aunque se le supone ignorante, sabe, por lo menos por experiencia, que cultivos le ofrecen mayor seguridad y más seguro resultado económico, buena prueba de ello es el arranque de las moreras, no por enfermedad, sino porque otras plantas, otros cultivos, le ofrecen mayor bienestar; de aquí que no acepten plantas de moreras que ya en otras ocasiones se les han ofrecido gratuitamente. A lo anterior hay que añadir que la parte industrial de esta cosecha, o sea la cría del gusano, está encomendada generalmente, a las mujeres, y en determinadas zonas disponen de ocupaciones más lucrativas todo el año, y realizadas con más amplitud y libertad, esto no hay que investigar, por ser conocido de todos los que no se hacen ilusiones o persiguen otro fin. De aquí que nuestra acción debemos dirigirla a aquellos países o zonas de mejores condiciones fisiológicas y económicas: fisiológicas por la composición del suelo y del agua, orientación, su elevación sobre el nivel del mar y distantes de los centros productores e industriales, en donde los gérmenes de infección no existen o son pocos; económicos, por cuanto la vida es más modesta, y no hay industrias, y por lo tanto, dedicados exclusivamente a la agricultura, y la mano de obra de la mujer reducida, barata, lo cual constituye una positiva competencia para criar los gusanos. En estos países o zonas cabe a la vez las plantaciones de moreras o setos vivos, etc., tantas veces ya recomendadas, pero no utilizadas, por temor a los ganados u otras causas o motivos. En estos países o zonas, no digamos que en absoluto todas las semillas de gusanos producen, por lo menos hay menos peligro a que contraigan enfermedades; es también verdad que en estas zonas se ha menos conocida el aura popular de la propalación, pero es más positiva su utilidad, no lo olvidemos. Para evitar el mal y favorecer el fomento sedera, hay que decir la verdad: se ha dicho que la producción de capullo en el presente año, ha sido próximamente la del año anterior, pero se callan que en el presente se incubó mucha más semilla. Cuando se publicó el reglamento, y luego la ley para la defensa sedera, muchos creyeron que alguno de los artículos servirían de investigación para corregir abusos, por no decir fraudes; nosotros, que tuvimos ocasión de conocer particularmente parte de aquellos estudios antes de publicarse oficialmente, dudamos del éxito, como desgraciadamente ahora lo han confirmado. Resumamos: 1.ª Formación de estadísticas por regiones, comarcas, zonas o pueblos; marcha progresiva de las nuevas plantaciones; promedio de producción de hoja de plantaciones ya existentes; arranques de moreras, etcétera; investigaciones que no son tan difíciles de obtener, pues particularmente algunas las ha realizado que esta disertación o conocimiento compete a los mismos productores, es ver muy difícil, pero nadie negará que esas constantes propagandas, tal vez inconscientemente se realizan, contribuyen a tomar mayor cantidad de semilla, y por lo menos, los actores para elevar el precio de la hoja, como en el presente año ha ocurrido; aun como la ley natural tiende a regular lo que el hombre no sabe, pues este año murieron muchos gusanos en las primeras edades. 2.ª Necesidad de buenas semillas: en este punto nos asociamos con sumo gusto a las indicaciones expuestas por el señor Baleriela en su último artículo, persona competente en sericultura; plástica que no tenga muchos imitadores dicho señor! Los dos factores principales para la producción del capullo, son: la hoja del moral y la buena semilla; lo primero es más fácil obtener, lo segundo no tan fácil, pero no imposible. Mientras las semillas que se ofrecen, salvo honrras excepciones, envuelven el espíritu comercial, hay que desengañarse, no tendríamos

AGOSTO Los cálculos astronómicos para este mes, hora oficial de verano, son los siguientes: SOL: Ascensión recta, 5 horas 58 minutos, 9 h. 36 m. y 10 h. 48 m., respectivamente, los días 5, 15 y 25; declinación a medio día, más 17° 42', más 14° 49', más 11° 4'; ecuación del tiempo, menos 5 m. 56 segundos, menos 4 m. 32s., menos 2 m. 15 s. LUNA: C. C. el día 3 a 21 h. 42 m.; L. L. el 11 a 18 h. 40 m.; C. M. el 18 a 16 h. 56 m.; L. N. el día 25 a 10 h. 37 m. Estará en conjunción con Urano el día 12 a las 20 h.; con Marte el 23 a 11 h.; con Júpiter el 23 a 19 h.; con Neptuno el 24 a 5 h.; con Mercurio el 24 a 15 h.; con Saturno el 25 a 22 h. y con Venus el 27 a 14 h. El apogeo tendrá lugar el día 1 a las 16 h. 48 m., y el perigeo a 6 h. 0 m. del día 18. PLANETAS: No podrán ser vistos en todo el mes Júpiter, Saturno y Neptuno; perfectamente observables Urano y Venus; aunque este disminuye rápidamente su distancia angular del Sol y Marte, que después de tan larga ausencia vuelve a visitarnos a las tres de la madrugada. Los aficionados a los fenómenos celestes perderán este año un hermoso espectáculo, o sea la lluvia de estrellas—el gran ceniciento de las Perseidas—que tendrá lugar el día 10 coincidiendo con el plenilunio, causa que la dejará pasar casi inadvertida. Nuestro satélite le dejará pasar casi inadvertida, porque aunque se presenta tranquila y sumisa, como un mundo muerto, sus fulgores ofuscan las estrellas, haciéndolas escapar a la observación; esto aparte de que estando tan próxima a la Tierra, todo cuanto en ella se observa es objeto de dudas y controversias. Tengo a la vista una hermosísima fotografía parcial de la Luna, indudablemente la mejor que se ha obtenido hasta el día, hecha en el colosal Observatorio de Yerkes. Contemplando los riquísimos detalles que se observan en la lámina, con sus cordilleras, sus valles y sus mares secos, por supuesto—no sabe uno si el mundo es un globo o si la Tierra, o si a Darwin, que la estima como hermana gemela de nuestro planeta, o si a Saig, que ve en ella una prisionera cautiva de nuestro mundo. ¿Qué espectáculo tan sublime ofrece aquella inmensidad de cordilleras, salpicadas de cráteres silenciosos, viva efigie de la muerte! Tampoco en esto andan acordes los astrónomos, pues mientras unos consideran los hoy volcánicos apagados, resultado de explosiones internas al enfriarse la corteza del satélite, opinan otros que las salpicaduras debieron ser producidas por una lluvia de aerolitos cuando la Luna estaba aun en estado plástico. Pero hay más: sabemos que en las proximidades del mar de la Serenidad, junto al cráter Lincoln, y en algunos otros puntos, se observan ciertos periódicos cambios, manifestaciones que eran atribuidas a vestigios de vegetación. Esta creencia ha perdido hoy todo su valor, juzgándose que las referidas manchas no son otra cosa que masas de ácido carbónico que pasan del estado sólido al gaseoso, y viceversa. En fin, aquí se encuentra mucho la transformación mundial que ha de originar la navegación aérea, ya comenzada; pero no se tiene en cuenta que los astrónomos navegan por el espacio etéreo, descubriendo nuevas maravillas, con una rapidez incomparablemente mayor que la que puedan alcanzar por el tiempo los más perfeccionados aeroplanos. El famoso telescopio del Observatorio de Yerkes, de un metro, que pesa cinco toneladas y su tubo tiene 20 metros de longitud; la ecuatorial Kenned, de 30 centímetros de abertura y el reflector de 60 centímetros, etc., etc., maravillas hoy con las que el sabio ha realizado sorprendentes descubrimientos, van a resultar inútiles en cuanto quede terminado el telescopio que están montando en Mount Wilson (California), de dos y medio metros de diámetro. Esta colosal maravilla costará millones de kilómetros las distancias celestes; y mientras los más perfeccionados aeroplanos, el poder ir de Valencia a París en pocas horas, los sabios viajarán por el infinito con la velocidad de la luz, visitando nuevos mundos y atesorando maravillas y descubrimientos, haciendo cada día más grande y más sublime la idea de Dios.

AGOSTO (Continuación) El Excmo. y Muy Ilustre señor don Vicente de Noguera Riquera Sotolongo y Arahuete, marqués de Cáceres Ayer mañana, a las ocho y media, dejó de existir este ilustre valenciano, causando su muerte en todas partes profundo duelo. Enfermo desde hace algún tiempo, agravóse la semana última la dolencia que padecía, siendo inútiles los esfuerzos de la ciencia para prolongarle la vida. El difunto pertenecía a una antigua familia valenciana. Su padre, don Vicente de Noguera y Sotolongo, había nacido en la Habana; pero a los nueve años de edad fué llamado a nuestra ciudad por su tío don Vicente Joaquín Noguera y Climent, marqués de Cáceres y regente de la Audiencia de Valencia. Al lado de su tío, que no tenía sucesión, se educó, mostrando tan claro talento y tanto amor al estudio, que no tardó en ser una de las figuras más salientes de su época. Valencia le debe gratitud por los grandes servicios que le prestó en periodos muy aciagos para ella, y por su obra eficazísima a la cultura y al engrandecimiento de nuestra región. Hijo primogénito de hombre tan ilustre, y sucesor de su título, era don Vicente de Noguera y Aquavera, cuya muerte tan penosa impresión ha producido entre sus numerosos amigos. Como su padre, perteneció al partido conservador y ocupó cargos de gran importancia, pues además de ser alcalde de la ciudad y diputado provincial, representó en Cortes a los distritos de Torrente, Liria y Sagunto, y últimamente fué al Senado, elegido por la provincia. Había nacido en nuestra ciudad el 17 de abril de 1857, y en nuestra Universidad estudió la carrera de Leyes. Fué por primera vez al Congreso en 1894, representando el distrito de Torrente. Mientras vivió don Antonio Cánovas del Castillo, estuvo afiliado a su partido, y a la muerte de éste siguió al duque de Tetuán, quien se consideró como el heredero de las fuerzas políticas de su antiguo jefe. Posteriormente, al fallecimiento del mencionado duque de Tetuán y realizarse la fusión de todos los conservadores, el señor marqués de Cáceres reconoció la jefatura de don Francisco Silveira, conservando toda la influencia política que había adquirido, y consiguiendo, andando los años, que se le nombrase jefe provincial del partido conservador valenciano, cargo que desempeñó durante algún tiempo. Como hemos dicho anteriormente, el ilustre difunto ostentaba el título de marqués de Cáceres, heredado de su padre, título creado por los servicios prestados por su antecesor. Era además el finado gentilhombre de cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre; caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III y de Isabel la Católica, y caballero Hijodalgo de la Noblez de Madrid. A estos muchos títulos, un espíritu muy emprendedor, como lo demuestra el hecho de haber mejorado notablemente sus cuantiosísimas haciendas, entre ellas la conocida con el nombre de "La Eliana", que es hoy un verdadero pueblo. De tanto muy afable, muy amante de Valencia y relacionado por su posición social con las familias más nobles de España, su fallecimiento, como hemos dicho antes, será muy sentido. Descansa en paz tan ilustre valenciano y estimado amigo nuestro, y reciban sus descon-

solados hijos, y especialmente el señor marqués de Casa-Ramos, la expresión de nuestro más sentido pésame. Vaquerito, al cambiar el tercio, se apresuró a coger los garapillos; los quiso cortos, y puesto "tonolín" en el terreno vedado, luego hasta el torero andando, no tomó bien la salida que aquél le marcara y resultó la suerte medianeja clavando solo un palo. Lo cual se repitió en el segundo cambio, con el aditamento de que le trompicara, sin más consecuencias que una detención en el terreno, pues "tonolín" no tenía ni poder ni mala intención. Finalmente clavó un par al cuarto, bueno. Y salió a matar algo nerviosillo por la avería anotada, y se sentó en el estribo entre el 6 y el 7, para dar dos o tres rimeros pases, y después, en el mismo terreno, dió con pesquería hasta nueve telefonazos variados, casi todos sobre la derecha, y se destacó un pase afarado muy bonito. Siempre nervioso, atacó con el estoque y cayó éste en mal sitio, por lo que el diestro, en un arranque de vergüenza torera, practicó la extracción rápidamente. En el segundo envío estuvo Vaquerito mejor, acertando el sitio de la muerte, pero el presidente se salió de madre concediéndole el oreja. El segundo novillo de nuestro paisano era de otra pasta distinta al anterior. Lo conocimos en la forma como "lo toro de capu" y en el mulero, que fue solo de una detención, y no como dando a entender con esto que no esperaba lucros y convenía no hacerse pesado. Y sus deseos se colmaron, porque habilmente colocó el estoque en sitio que produjo efecto inmediato. De todo lo cual solo se enteró una parte del público, porque la mayoría tuvo que dedicarse a otra cosa de más importancia. Fue ello que un banderillero, sobrino o primo del matador, había sido enganchado por el bicho al clavar un par, y en el perance perdió la manga derecha de la chaqueta. El mulacheco, creyendo que su pariente, que iba a coger los trastos, podía necesitar de sus servicios, se despojó de la chaqueta, y en mangas de camisa se dispuso a salir al ruedo, cuando un agente de policía, excesivamente púdico, se opuso a que torera. Resistió el banderillero; quiso el agente hacer valer su autoridad y la fuerza, y como no podía menos de ocurrir, tomó parte el público y se puso, como era de esperar, también a la defensa del torero. Este sustituyó la chaqueta averiada por la blusa de un monabito, pero tampoco esta prendía la pareo de bastante etiqueta al agente, y vuelta a las discusiones y a luchar a brazo partido, con lo cual se dió un vergonzoso espectáculo, del que hacemos, en primer lugar, responsable al celoso agente. Todo lo cual, como hemos distrajo a la mayoría de los espectadores, que no se enteraron de la faena de Vaquerito. Mucho debían haberle estorbado a Méndez los individuos de su cuadrilla, cuando, sumo temiendo a un kilométrico de distancia, está constantemente gritándole: "¡quibos! ¡quibos!" Algún día va a ocurrir que los subordinados se le daban al matador, y ocasiones no han de faltar. Ayer mismo, en la lidia de su primer toro, pudieron oírse: ¡quibos! ¡quibos! ¡quibos! Porque el matador, ya que no conseguía hacer pasar al toro, pasaba él. Con todo esto, no hubo en la faena nada recomendable, ni al herir hizo otra cosa que apuntar el buen estilo que otras veces le elegamos. Después de la escuadra descañonó y se fué al estribo a descansar, que bueno falta le hacía. En el segundo, que fué foughte a medias por Méndez, este dió hasta veinte pases, unos veces solo, y otras auxiliado por los peones; ningún dios veces y cobró una contraria, saliendo trompado. Como banderillero tampoco ayer logró lucirse, y es el tercio de lidia suyo. ¡Ah! ¡Qué influencia tendrá la monda que hace en los palitrosos Méndez! Este detalle de quitarles el papel hasta la mitad del palo, tiene hondamente preocupados a no pocos banderilleros. Otra corrida más en la que, por las o por nefas, la simpática figurita de Chichelo quedaba estumada. Nosotros creíamos que el entusiasmo de las primeras corridas iba en aumento, y que realmente asistíamos a un caso como el de Gallito, porque lo que en su presentación hizo este muchacho, fué excepcional. Y los días pasados y el disco se repite inviolablemente el mismo, porque no siempre tropieza con el toro ideal que se presta y ayuda al torero de relumbro. En el primer toro de ayer no comprendí su querencia, y la equivocación se tradujo en

EL OCULISTA AMERICANO establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que existe en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes. De toros La última y definitiva —Diga usted, papá; cómo es que en el calendario no hay ni un solo santo que sea caído y mártir? —Porque caído y mártir significa lo mismo, y como son tantos, se lo callan, para que no se escamen los solteros. Así se expresaba un pobre viudo que recibió más felicitaciones el día que enterró a su carísimo mitad, que cuando se casó. Por cierto que al empujar la lápida y preguntarle el lapidario qué inscripción deseaba poner, contestó, lanzando un suspiro mitad de pena y mitad de rabia: —Diga usted: "Último y definitivo recuerdo", el definitivo lo escribo con letras bien gordas, para que sepa que no me gasto con ella ni una perra más! Amigo linotipista: apliquemos el cuento a la presencia de ayer, y el DEFINITIVA póngalo también con letras más grandes, porque estamos de toros hasta más arriba de los pelos. Última y definitiva! Cinco corridas, tres novilladas y dos charlotadas, más el descañonamiento, once espectáculos... y once llenos. ¡Cielos! Nos asalta una duda: acaban de decirnos que anoche fueron convocados con urgencia los socios, para tratar de un asunto urgente y reservado; ¿si se propondrán estrajar entre todos el limón, obsequiándonos la noche de la Batalla de Flores con las rebañaduras que quedan en los corrales? Lo único que nos tranquiliza es que nos consta que hay empresario que en la intimidad le decía ayer a un amigo que le daba vergüenza el apurar tanto el negocio. Y desgraciadamente, no todos serán de la misma opinión. Lo que fuere sonar, y para nosotros seguirá siendo la última y definitiva. Lidíanse en ella seis novillos de Benjúmea, entre los cuales figuraba el señalado con el núm. 12, enclavado como sobrero en las orejas, y que tenía campo Marzitas que le echaran a Belmonte el día que hubo que sustituir un toro para que al amigo Gabanes, por primera vez en su vida, lograra que el público le aplaudiese. Y el tal novillo, como los cinco restantes, aparte la desigualdad, confirmaron una vez más aquello de: Toritos de Benjúmea, el demonio que los vea. Porque ni por chiripa saltó uno bravo; bravo y gracioso, y el que no saltó la barrera, por lo menos lo intentó. Poder que hubiesen tenido, y los seis hubieran visitado el callejón! Después de larga ausencia, reapareció el paisano Vaquerito en nuestro ruedo. El público, hecho el paseo, le homenajó con un aplauso cerrado, y el muchacho, con la alegría del que pisar el sol patrio, devolvía con sonrisas las palmas. Y en cuanto le abrieron el calabozo al primer novillo, de aspecto beceril, se fué a él y le ofreció el capote. Los lances fueron pocos, pero lucidos; ejecutados con soltura y gracia... Nos gustaron todos, pero nos gustó más el farol, que tuvo la categoría de faro de primera clase. No nos olvidemos el que luce la estatua de la Libertad, en el puerto de Nueva-York, pero seguramente que no pasará de ser un modesto candil, comparado con el farol que dió Vaquerito. También en los quites hizo gala de su temple fino, si bien por corresponder al público abusasen del becerrote.



Ayer se dieron las averiguaciones y seguieron los trabajos...

Teatro de avisos Hoy: 2. SUCESOS, 2. HOY: MOMENTUMAL PROGRAMA A BIENEFICIO DEL PUBLICO...

OTTO MEDEM Despacho: Alfredo Calderón, 13 Almacén: Graja, Traviesa Atarazanas, 12



Espectáculos LAZTRO RUZAFIA.—Sesión continua de cine desde las 5 tarde a 1 noche...

Sección comercial Información marítima-frutera 3 de agosto de 1919.

BUQUES ENTRADOS El vapor Cabo Roca, de los señores Hijos de Nogué...

Saludos El vapor Cabo Roca, de los señores Hijos de Nogué...

En Reparación El vapor Vicente Ferrer.

Productos del campo Alberique 3 de agosto.—Arroz Benloch, 50 pesetas los 100 kilos...

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GACETA Inserta las siguientes disposiciones: Nombro al señor Berenguer...

El general Berenguer ha manifestado a los periodistas que no debe hablarse de suspensión o continuación de la campaña en Marruecos...

Señor Canals nos dijo que en la entrevista se había limitado a decir que cuando llegue a manos del gobierno el expediente de la causa, los ministros lo estudiarán detenidamente.

LOS MATADEROS Se ha publicado una real orden disponiendo que en el plazo de seis meses los gobernadores civiles procedan a comprobar si los Ayuntamientos tienen implantadas las disposiciones acordadas por la superioridad en el ramo de mataderos.

La manifestación socialista hoy A las once y cuarto se organizó la manifestación socialista para pedir el indulto del sindicalista Villalonga.

Nota oficial En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficial, manifestando que la comisión Internacional de la Industria del Libro y Artes Gráficas de Leipzig ha manifestado a nuestro embajador en Berlín que una vez firmada la paz, hace público que realizó trabajos durante 1912 para proteger contra daños y perjuicios las obras de los países que estaban en guerra con Alemania.

En Estado Hoy han celebrado una detenida conferencia en el ministerio de Estado el marqués de Lema y el general Berenguer.

Lo de Barcelona El director general de Establecimientos penales ha manifestado a los periodistas que, en cuanto se enteró de que en la cárcel de Barcelona ocurría algo anormal, mandó allí a un inspector para que se informase.

Lo que no dejan que se sepa Un grupo de jóvenes socialistas asistentes a la manifestación se dirigió, al disolverse ésta, por la calle de Alcalá, hacia la Puerta del Sol.

En Gobernación El ministro de la Gobernación, al recibir este medio día a los periodistas, se congratuló del orden que había reinado en la manifestación celebrada para pedir el indulto de Villalonga.

No ha habido plante En vista de las noticias recibidas en Madrid, relativas a plante ocurridos en la cárcel de Barcelona, el director general de Prisiones ha ordenado que un inspector se traslade a la Ciudad Condal para averiguar la verdad de lo ocurrido.

El fallecimiento del marqués de Cáceres Ha producido penosa impresión en los círculos políticos y aristocráticos la noticia del fallecimiento del señor marqués de Cáceres.

De San Sebastián De San Sebastián comunican que la Reina no salió esta mañana del Palacio de Miramar, oyendo misa en su capilla.

Declaraciones del jefe del gobierno La Época publica, y los demás periódicos de Madrid han reproducido, las siguientes interesantes declaraciones de señor Sánchez de Toca:

El director general de Correos ha telegrafado a las administraciones principales de Correos, pidiendo antecedentes para establecer criterios rurales y urbanos en todos los pueblos...

El Consejo de ministros que se celebrará mañana tendrá gran importancia, pues se tratará de la cuestión política y de las medidas que ha de tomar el gobierno para aprobar la fórmula económica.

De Santander De Santander comunican que el Rey, con el duque de Santofía y el marqués de Villavieja, pasó por el Sardinero. Su Majestad la Reina, con el Príncipe de Asturias y los Infantes, estuvieron en la playa.

El día Taurino EN MADRID Se han lidiado novillos de la ganadería de Trujillo, nueva en esta Plaza.

EN HUELVA Novillos de Gregorio Campos, para Navarro, Correa entes y Pineda.

EN CORUÑA Toros de Félix Gómez, Matadores, Peribáñez y Domingín.

EN PALMA Torquillo, Nacional y Pacomio estuvieron superiormente, siendo aplaudidos.

DE BARCELONA Barcelona.—Por orden de la autoridad militar se han suspendido los mítines que se tenían que celebrar en el teatro del Bosque y en la Casa del Pueblo para pedir el indulto de Villalonga.

DE SEVILLA Sevilla.—Ha llegado, procedente de Valencia, don Francisco Maestro Gómez Medive, hijo del gobernador señor conde de Salvatierra, ocupándose de la secretaría particular de dicho gobierno.

DE BADAJOZ Badajoz.—Arrojándose al paso de su casa, se ha suicidado el subsecretario de Obras Públicas don Emilio Martínez. Parece ser que el suicidio se debe a una enfermedad crónica que padecía el desgraciado.

DE BADAJOZ Badajoz.—A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un horno de cal próximo al Ayuntamiento.

DE BADAJOZ Badajoz.—A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un horno de cal próximo al Ayuntamiento.

La Reina Cristina Dicen de San Sebastián que la Reina doña María Cristina no salió esta mañana del Palacio, oyendo misa en el oratorio particular.

Palacio de España en la Habana Está en vías de realización el proyecto de construcción de un palacio de España en la Habana.

Comentarios por los cos En el salón de conferencias hubo poca animación esta tarde. Los políticos que acudieron habían conferenciado acerca de la actual situación parlamentaria y se asentaba la creencia de que el martes los mauro-cervistas practicarán su actitud.

El Consejo de ministros El Consejo de ministros que se celebrará mañana tendrá gran importancia, pues se tratará de la cuestión política y de las medidas que ha de tomar el gobierno para aprobar la fórmula económica.

De Santander De Santander comunican que el Rey, con el duque de Santofía y el marqués de Villavieja, pasó por el Sardinero. Su Majestad la Reina, con el Príncipe de Asturias y los Infantes, estuvieron en la playa.

El día Taurino EN MADRID Se han lidiado novillos de la ganadería de Trujillo, nueva en esta Plaza.

EN HUELVA Novillos de Gregorio Campos, para Navarro, Correa entes y Pineda.

EN CORUÑA Toros de Félix Gómez, Matadores, Peribáñez y Domingín.

EN PALMA Torquillo, Nacional y Pacomio estuvieron superiormente, siendo aplaudidos.

DE BARCELONA Barcelona.—Por orden de la autoridad militar se han suspendido los mítines que se tenían que celebrar en el teatro del Bosque y en la Casa del Pueblo para pedir el indulto de Villalonga.

DE SEVILLA Sevilla.—Ha llegado, procedente de Valencia, don Francisco Maestro Gómez Medive, hijo del gobernador señor conde de Salvatierra, ocupándose de la secretaría particular de dicho gobierno.

DE BADAJOZ Badajoz.—Arrojándose al paso de su casa, se ha suicidado el subsecretario de Obras Públicas don Emilio Martínez. Parece ser que el suicidio se debe a una enfermedad crónica que padecía el desgraciado.

DE BADAJOZ Badajoz.—A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un horno de cal próximo al Ayuntamiento.

DE BADAJOZ Badajoz.—A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un horno de cal próximo al Ayuntamiento.

EN SANTANDER Segunda de Feria.—Reses de Nandin, para Gallito, Belmonte y Belmontillo. Llano completo. Los toreros de comenzar el espectáculo se pisan en su palco S. M. el Rey, con los Infantes. El pueblo le prodiga una gran ovación.

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Terceiro.—Negro. Belmontillo da unos lanceos vistosos. Con la muleta, después, se bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

Segundo.—Belmonte toreó por verónicas, bien (primas). También se le aplaude una media verónica en el primer quite. Viras, cuatro; caídas y echazos, tres. Belmonte hace una media verónica, destacando dos molinetes, un pase alzado y uno de pecho. Con el estoque cebra media, que mata. (Palmas).

gubernador, pidiéndole la reapertura de sus centros. El señor Maestro les ha manifestado que ello no dependía de su autoridad. También le ha denegado un permiso de la sociedad de hinchables, solicitando celebrar un acto público. BENDICION Y ENTRADA DE UNA BANDERA

Cartagena.—Ante las fuerzas que guarnecen esta plaza, de un numeroso público y de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se celebró esta mañana el acto de bendición de la nueva bandera del regimiento de Cartagena, recientemente creado.

El vicario castrense dijo una misa y bendijo la bandera entregándola luego a la madrina, señorita María Masa, quien a su vez la entregó al coronel del regimiento. Las fuerzas hicieron los honores correspondientes. E. acto se celebró en el paseo del muelle de Alfonso XII.

Badajoz.—Arrojándose al paso de su casa, se ha suicidado el subsecretario de Obras Públicas don Emilio Martínez. Parece ser que el suicidio se debe a una enfermedad crónica que padecía el desgraciado.

Badajoz.—A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un horno de cal próximo al Ayuntamiento. Se ha quemado una pira de leña, de unos 15.000 arrobas. Las pérdidas son de consideración. No han ocurrido desgracias personales.

Del extranjero Consagración de Juana de Arco El día de la Ascensión del año 1920, que se había señalado para celebrar la canonización de Juana de Arco, no parece aún definitiva, pues la fecha para este acto quedaba todavía subordinada a condiciones generales y a las facilidades de transporte que son necesarias para los numerosos peregrinos que se proponen asistir a la ceremonia.

Bombardeo británico Helsingfors.—Dos aeroplanos británicos han bombardeado ayer, el miércoles, la ciudad de Cronstadt.

Avance de la tropa alemana Las tropas alemanas de ocupación han comenzado una ofensiva contra los bolcheviques, y atravesaron la frontera ocupando varios pueblos.

Los soviets Zúrich.—Comunican a un periódico desde Moscú que Trozki ha declarado anticayer ante los Soviets que la situación se hace cada vez más crítica, y que los éxitos del ejército no cambiarán el resultado final, añadiendo que la situación alimenticia en Rusia es muy grave y ha de temerse en breve plazo no puedan encontrarse cereales.

Huelga en New York Londres.—Habiendo llegado a un acuerdo entre patronos y obreros de la ciencia carbonífera del condado de Derby, próximamente se reanuda el trabajo. También se espera que se solucione la huelga minera del Condado de York.

Hungría y los aliados París.—Le Petit Parisien escribe que el nuevo gabinete húngaro no encontró nada más urgente que pedir al Consejo supremo que la detención en su marcha de los rumanos. El Consejo acordó esperar los actos del nuevo régimen, pero añadió algún periódico que esa actitud no parece compaginarse con una orden dada a los rumanos. Es la segunda vez que los aliados llegan a las puertas de Budapest, y es poco probable que los rumanos decidan retirarse nuevamente, puesto que se arrepienten de haberlo hecho la primera.

Las elecciones en Francia París.—Le Matin cree que el presidente de la comisión de Presupuestos ha conferenciado con el Consejo sobre la fecha aproximada en que se verificarán las elecciones legislativas. Clemenceau ha contestado que la intención del gobierno es convocarlas para el 26 de octubre próximo. Así, según dice Figaro, se lo ha comunicado Poincaré a la comisión de Presupuestos, juzgando difícil que las Cámaras examinen y discutan los proyectos financieros.

Homenaje de gratitud París.—Ayer se habrá celebrado en más de 20.000 comarcas francesas la fiesta de agradecimiento nacional al soldado. En la Sorbona se celebrará una sesión, que presidirá Poincaré, y a la que asistirán Clemenceau, Foch y Robelli, presidente de la Unión de las grandes Asociaciones francesas, que entregará un diploma a cada Municipio.

Huelga general París.—Dicen de Zúrich que la propaganda alemana en Bélgica es intensa. Una nueva huelga general de tendencias políticas indefinibles ha sido declarada en Basilea. Piden los huelguistas baja en el precio de la leche, de los vestidos y del carbón, pero esto se considera un pretexto, suponiéndose que agentes alemanes la han provocado, pensando que se extienda a Francia.

De la Región ALICIA Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

GOBERNADOR VIEJO, NUM. 18, BAJO IMPRENTA DOMENECH, MAR. 29

DE BARCELONA Barcelona.—Por orden de la autoridad militar se han suspendido los mítines que se tenían que celebrar en el teatro del Bosque y en la Casa del Pueblo para pedir el indulto de Villalonga.

DE SEVILLA Sevilla.—Ha llegado, procedente de Valencia, don Francisco Maestro Gómez Medive, hijo del gobernador señor conde de Salvatierra, ocupándose de la secretaría particular de dicho gobierno.

DE BADAJOZ Badajoz.—Arrojándose al paso de su casa, se ha suicidado el subsecretario de Obras Públicas don Emilio Martínez. Parece ser que el suicidio se debe a una enfermedad crónica que padecía el desgraciado.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or publication info.

